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1) Um remédio em fase experimental foi aplicado em uma amostra aleatéria de
200 pessoas e verificou-se que |30 apresentaram melhora.
a) Qual ¢ a estimativa pontual da proporgio populacional de doenles que
melhoram apos a ingestio do remédio?
b) Construa os intervalos de confianga otimista ¢ conservador paria essu
proporgio populacional, com coeficiente de confianga de 0,92.(1,5 pontos)

2)Resolva os itens a seguir utilizando o Teorema do h lt a

al certo tipo de vigas de madeird e mcdn 3 toneladas
com desvio padrio de 2 toneladns.Quarenta vigas seriio sorteadds puara serem
utilizadas em uma obra. Qual é a probabilidade da resisténcia média dessas vigas ser
maior ou igual a 2,5 toneladus?

b) Cada se¢iio usada para a construgiio de um oleoduto tem um comprimento médio
de Sm e desvio padriio de 0,2m. Se a firma construtora do oleoduto encomendar 1600
segdes, qual € a probabilidade dessas segdes somarem menos do que 7995m?(2,5
pontos)

3)A dosagem de uma certa substincia no sangue tem distribuigio normul com média
1 desconhecida e desvio padrio 15mg/l. Se uma amostra de tamanho 25 for coletada
determine:
W) PR ]s5).
+ b)Se a amostra coletada fornecen média amostral igual a 98 mg/l, construa um
intervalo de confianga para p com coeficiente de confianga de 0,98 .(1,5 pontos)

4) Uman varidvel aleatbria disereta X tem distribuigio de Poisson com parimetro A se sua
distribuigio de probabilidades ¢ dada por

P(X=.\)= RN/ xt parax=0,1,2, ..

Determine o estimador de mdxima verossimilhanga de 2. com base em uma amostra aleatdria
den observagdes X, Xy,... X, dessu distribuiqﬁo. (2,0 pontos)

5) Um plano de m.ompnnhnmcmo médico parn operirios da construgiio civil em Sdo Paulo
serd proposto pelo sindicato.O sindicato fard acompanhamento dos opcr.mos com taxa de
hemoglobina no sangue alterada. Para um bom planejnmento desse servigo, o sindicato deseja
estimar 1 proporgiio p de operdrios que necessitam de acompnnhnmemo médico, com hase
em uma amostra oleatdria de operirios,

a) Qual deve ser o tamanho da amostra para que o erro cometido no cslumu,ﬂo de p seja 0,07
com probabilidade 0,97

b.Se o'sindicato tiver a informagio de que p € no miximo 0,6, '¢ possivel-diminuir o tamanho
da amostra para.atender as mesmas exigéncias do item a)7E se a informagdo é de que p nio
nllmpdss( 0.37Cas0 sgja pos»ivcl i redugiio, caleule o novo tamanho da nmostra. Justifique.

cTSupondo agora que p(1-p) s 5o Muts foi utilizado o tamanho de amostra obtido no item ),

determine o erro que seria wmcudu com probabilidade 0,9. Compare com o erro de 0,07 do
item a) e justifique n diferenga,(2,5 pontos)






